

南通日报

A1 今日8版
第20090期

2022年8月 15 星期一

农历壬寅年七月小 十八

今日天气：晴到多云 最低温
度30℃左右 最高温度40℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

习近平给“中国好人”李培生胡晓春回信强调
传播真善美 传递正能量
带动更多身边人向上向善

据新华社北京8月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月13日给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信，对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们长年在山崖间清洁环境，日复一日呵护着千年迎客松，用心用情守护美丽的黄山，充分体现了敬业奉献精神。习近平强调，“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡

的业绩。希望你们继续发挥好榜样作用，积极传播真善美、传递正能量，带动更多身边人向上向善，弘扬社会主义核心价值观，争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员，为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

李培生、胡晓春在黄山风景区分别从事环卫保洁和迎客松守护工作，2012年和2021年先后入选敬业奉献类“中国好人”。

海门7个产业链党建联盟赋能3000余家上下游企业——

党建聚合力 企业添活力



招商工业海门基地码头。
记者 许丛军摄

**奋进新征程
建功新时代**

“多亏党建联盟的牵线，我们与亨通电子、华衡电力、冠东模塑等海门本地新能源汽车产业链上下游企业达成了信息共享和抱团合作。”上周，瞬驱动力科技有限公司顺利完成奇瑞公司鲲鹏混动专用变速器电机的扩产改造，月产量由原来的3000台提升到了6000台。公司负责人告诉记者，今年公司预计可实现应税销售1.2亿元，距离缔造完整的新能源汽车动力总成产业链、成为新能源电驱动行业引领者的目标又近了一大步。

党建是引领产业链高质量发展的“牛鼻子”，是推动产业链固链补链延链的“主心骨”。“把党的政治优势、组织优势转化为产业的管理优势、竞争优势和发展优势，党建聚合力，企业才能添活力。”海门区委书记郭晓敏说。今年以来，海门区聚焦“七群十二链”产业链布局，一链一策组建产业链党建联盟，以党建“内链”驱动产业链“外链”一体运转，为产业链高质量发展厚植新动能。目前，该区共组建了7个“一核双链”产业链党建联盟，设立

党组织582个，带动46家小微企业新建党组织，建立“攻坚党支部（党小组）”254个、“党员先锋岗”725个，聚集上下游超3000家企业“强党兴链”。

如何让“党建链”与“产业链”的发展需求无缝对接？海门区整合产业链上属地区镇、部门、行会、链主企业、科研平台等各类资源，组建产业链党建联盟，并以联盟为核心，构建实体型与功能型相链接的“1+N+X+Y”组织架构，实现党的组织和工作有形覆盖、有效覆盖。其中，“1”即产业链党建联盟，“N”即重点企业、上下游关联单位和其他企业（机构）的实体型党组织；“X”即吸纳未建党组织的产业链小微企业和周边单位（机构）全面进入，延长党建链、产业链；“Y”即突破组织隶属关系建立的产业链攻坚党小组。同时，海门区推行产业链上基层党组织品牌、班子、运行、主题党日、示范点建设“五统一”管理，以党建链打通产业链堵点，让产业链上企业、行业互通互联、深度融合，用产业链党建联盟的凝聚力把链上中下游企业拧成一股绳。

实践证明，党建强、发展强是辩证统一的。南通市委组织部日前印发《关于推进产业链党建联盟的实施意见（试行）》明确：要大力深化推进江海先锋培育工程，助力实施全市产业链倍增三年行动计划，积极探索产业链党建新模式，为产业发展提供坚强

产品以及多款交流伺服电机产品的研发，取得了机器人焊接、切割防碰撞装置、新型结构RV减速机等3项发明专利。与此同时，充分发挥南通振康机械有限公司等6家链上骨干企业带头作用，帮助38家链上中下游小微企业完成自动化生产线改造，极大降低了人工成本和产品次品率，实现整体产能提高30%。“以前，大家明明是左邻右舍，却握不成拳头；

（下转A2版）

短评 叫响“产业链上党旗扬”品牌

海门区把产业链党建联盟作为创新推动基层党建工作高质量发展的重要抓手，作为引领产业链高质量发展的“内驱力密码”，促进产业发展与基层党建的良性互动，以党建链带动“人才链”“服务链”“创新链”，在抱团发展中走出了高质量党建引领高质量发展的新路子。

当前，我市各地各部门正认真贯彻落实市委全会部署要求，争挑重担勇扛重责，锚定目标奋勇争先。期待产业链党建联盟更好地发挥“乘积效应”，联出基层党组织的强大战斗堡垒作用，展现江海先锋的引领作为，贡献凝心聚力的澎湃力量！

·肖平·

城镇新建建筑为绿色建筑，对既有建筑进行绿色化改造——

低碳花园城市渐行渐近



▲崇川区人才公寓CR20020项目现场PC板。
◀南通大剧院内中水处理设备。

炎炎夏日，骄阳似火。8月12日15时，崇川区人才公寓CR20020地块项目现场，工人们正热火朝天地吊装PC（预制混凝土）构件。“项目墙板使用PC板，提高工人工作效率。”华荣建设

项目技术负责人王兵介绍，使用工厂生产的预制品还能减少污染、节约资源和降低成本。

南通是建筑大市，在城市建设过程中，十分注重绿色低碳发展。近年

来，我市绿色建筑的比例不断提高，从2020年起，城镇新建建筑全部为绿色建筑。据市住建局统计，“十三五”以来，我市建成绿色建筑9745万m²，有效提升了城市的建筑品质。“十四五”以来，在“碳达峰、碳中和”目标指引下，我市进一步提升绿色建筑的品质，全市国有投资的公共建筑均按照二星级以上绿色建筑标准设计建设，其中崇川区新建建筑以三星级绿色建筑为主，力争建成全省有影响的绿色低碳城区，助力低碳花园城市建设。

创新绿色技术，助力低碳发展

南通大剧院位于南通创新区紫琅湖东北岸，以“琴山珠水”为设计理念，沿湖一侧造型宛如两架协奏的钢琴依着清水潺潺的紫琅湖，仿佛演奏着大自然的乐章，向人们展示优美动人的湖岸景观。

昨日，记者实地探访南通大剧院。乘着扶梯来到二楼，虽未开空调，但室内温度较为适宜。“剧院内选用高透光玻璃，充分利用自然光，降低照明能耗，还在南侧沿湖面玻璃设置横向电动遮阳百叶，可调节遮阳比例达

54.23%。”南通沿海开发集团城镇建设有限公司建设管理中心项目三部副部长陈帅当年参与了大剧院的建造装修，他告诉记者，“若是开了空调，整个剧院内也冷热均匀，十分舒适。”

南通大剧院是三星级绿色建筑，充分将节地、节能、节水、节材和资源保护的“四节一保”创新建筑节能策略和立面设计相结合，在突出建筑艺术效果的同时，充分考虑形体节能性，将体型系数控制到0.10，远小于常规公建，年节电量达33.5万kwh，建筑全生命周期预计减碳量约11783.6t。

据了解，南通大剧院的冷热源采用集中能源站形式，由能源站提供空调冷热水。大剧院和旁边的美术馆合用冷源，采用冰蓄冷系统作为集中冷源，充分利用国家有关的电力优惠政策与峰谷电差价，大幅度降低了空调的运行费用。

跟随工作人员来到地下室的中水处理室，各色水管井然有序排列着。“我们将紫琅湖作为天然蓄水池，将湖水提升至这里处理回用，主要用于绿化浇洒、道路冲洗等，有效减少自来水用量。”陈帅说。（下转A8版）

回顾历史时刻 凝聚奋进动力

——“中国这十年·江苏”主题新闻发布会将在干部群众中引发热烈反响

A8

激发挑重担、扛重责的进取心
贯彻落实市委全会精神系列评论①

本报评论员

拿出进取的雄心，必将收获丰厚的回报；迈开奋进的脚步，必将迈上更高的台阶。围绕打造全省高质量发展重要增长极的目标追求，市委十三届四次全会动员全市上下切实增强“挑重担、扛重责”的使命感，以强烈的进取心拼出精气神、抢出加速度。

逆水行舟用力撑，一篇松劲退千寻。眼下正处在决定全年走势的关键时点，一刻也等不得，一刻也慢不得，一刻也耽误不得。百舸争流，奋进者先，永葆进取之心，在矛盾困难复杂问题面前不回避、不退让，敢于迎接挑战、战胜困难，是破解一切难题、取得事业成功的重要“法宝”，也是推动南通高质量发展的信心和力量所在。

激发进取心，是挑重担的自觉。当前，百年变局叠加世纪疫情，发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。越是紧要关头，越要挑重担、扛重责，越要高标准、严要求。作为制造业大市，作为一个GDP超万亿城市，南通只有始终将自身发展放到国家发展大局之中、放在全省发展的大格局中思考谋划，将大局所需、南通所能、未来所向有机结合，才能确保方向更明确、思路更清晰。

对照省委赋予重要增长极的定位，对照年初制定的要求，时间非常紧迫、任务非常艰巨，容不得我们有丝毫懈怠。必须坚决破除“任务完不成无所谓、排名靠后无所谓”的错误想法和躺平行为，把经济恢复的脚步迈得更大一些，锚定全年目标全力实现最好结果。扛起使命担当，立足全局谋一隅、谋好一隅促全局，在新发展阶段取得更大突破、展现更大作为。

激发进取心，是强定力的基石。越是困难多、挑战大，越要坚定做好自己的事；唯有固根本、增后劲，方能有效应对外部不确定性、开创未来更多可能性。

市委全会坚持在大局下谋划、在大势中推进、在大事上作为。比如，牢牢抓住产业项目这一发展的“生命线”，深入开展“招商引资突破年”活动，创新推进云招商、机构招商和产业链招商；落实落细国家、省和我市出台的稳住经济一揽子政策措施，推动精准直达、便捷快享；抢抓政策窗口期，加快推进过江通道、港口、铁路等重大工程建设，更好发挥基础设施投资的带动作用……这些举措的精准落实，必将推动南通在更广阔舞台加注新动能、赢得新优势、续写新篇章。（下转A2版）

党代表谈
南通这10年

让农民成为令人羡慕的职业

——访省第十四次党代会代表孙春梅

木栅栏里鹅群正悠闲散步，一只肥猪猛地窜出，吓得鹅群振翅奔逃……“在城市里很难看到这样的场景吧，农场里每天都会有不一样的故事。”通州区东社镇开心田园生态农场农场主孙春梅饶有兴致地看完一场“猪鹅大战”，又匆匆回到配菜间，根据客户需求配菜、打包。

2006年，孙春梅辞去工作，回乡与爱人一起从事高效农业白羽肉种鸡养殖。2011年，二人创办开心田园生态农场，占地约200亩，种植健康绿色有机农产品。

近年来，借着乡村旅游、农村电商的春风，开心农场成为一家从事种植、养殖并提供农业技术培训、创业孵化、电子商务等服务的综合性农场，同时在通州城区设立线下直营店、在微信上开辟网上微商城。

通过采用“线上+线下”相结合的“互联网+”销售模式，开心农场开通有机农产品家庭配送功能，实现从田间地头到市民餐桌的新鲜直达。“我们所有农产品包括有机蔬菜、豆腐、鸡、鸭等都是当天采摘、现磨、宰杀，当天专人专车送至门店或由市民自己选购，我们配送上门。”（下转A2版）

南通开发区
半年“成绩单”出炉
多项经济指标居全市前列

A2看南通·要闻

二维码
85118888
身边新闻
扫码爆料
投稿信箱:ntrbj@163.com